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 Pretože človek myslí aj za pomoci symbolov, Cirkev nám 
predkladá zmysel Veľkej noci aj v takejto reči. Symbolické vyja-
drenie umožňuje vytušiť aj to, čo v slove zostáva nevypovedané. 
A zreteľnejšie sa nám objasňuje tajomstvo Veľkej noci – Pánovo 
zmŕtvychvstanie. 

 V slávnostnej liturgii po zotmení na Bielu Sobotu dominujú tri 
veľké symboly: SVETLO, VODA A NOVÁ PIESEŇ – ALELUJA. 

 Prvým symbolom, SVETLOM, nás Cirkev oslovuje na začiat-
ku slávnosti, keď v tmavom kostole čakáme na veľkonočné svetlo. 
Prinášaná veľkonočná svieca bola zapálená plameňom požehna-
ného ohňa pred vchodom do kostola. 
Pri zvolaní „Kristus, svetlo sveta“, „Bohu vďaka“, sa nás zmocňuje 
útecha, že Boh vie o tejto noci a uprostred nej už zapálil svoje sve-
tlo, ktorým je Ježiš Kristus. Paškál svietiaci v nočnej tme kostola je 
znamením života a predstavuje Víťaza nad smrťou. 
Symbol svetla a spolu s ním symbol ohňa predstavuje: JAS-
NOSŤ, TEPLO, ŽIVOT. Preto nie náhodou s a 
v oboch veľkých svätých nociach liturgického roka – 
na Vianoce a na Veľkú noc – prelína symbolika svetla 
a symbolika noci. Týmito protikladmi Cirkev vyjadruje, čo 
je obsahom týchto sviatkov: stretnutie Boha a sveta – svet-
la a tmy. 

 Druhým symbolom veľkonočnej liturgie je VODA. Posvä-
tenie vody robí aj z tohto živlu symbol zmŕtvychvstania. Veď voda 
môže v sebe skrývať čosi hrozivé, môže byť zbraňou smrti. No živá 
voda z prameňa znamená plodnosť , ktorá uprostred púšte dokáže 
vybudovať oázy života. 
Pri trojnásobnom ponorení veľkonočnej sviece sa svetlo, tak-
povediac spája s vodou. Vodu pokladáme za zdroj života. Voda 
stelesňuje príjemnosť a úrodnosť zeme. 
Veľká noc nám ale chce povedať, že z Pánovho otvoreného boku 
vytryskol oveľa lahodnejší prameň, než aký kedy býval na zemi. 
Voda je aj hmotnou súčasťou sviatostného znaku prvej sviatosti. 
Pri každom krste tento prameň vyteká z Kristovho kríža ako mohut-
ný prúd do celej Cirkvi a „obveseľuje Božie mesto“. Preto „Čerpaj-
me vodu s radosťou z prameňov spásy“. 

 Tretím symbolom veľkonočnej litur-
gie je NOVÁ PIESEŇ – ALELUJA. Aleluja 
je vyspievaním radosti. Z tohto spevu sa stá-
va hlas, ktorý navonok ukazuje, že srdce chce 
vyjadriť to, čo nikdy nedokáže vysloviť. 
Aleluja, slovo hebrejskej reči, sa stalo nad-
časovým výrazom radosti vykúpených. A tú-
to radosť vyjadruje aj verš Izraelovho žal-
mu „Toto je deň, ktorý učinil Pán. Plesajme 
a radujme sa z neho.“
Spev Aleluja a slávnostné piesne veľkono-
čnej liturgie ukazujú, že ľudský hlas dokáže 

nielen stonať, nariekať a klebetiť, ale aj spievať. Preto radostne 
spievajme hymnus zmŕtvychvstania: „Aleluja – Chváľme Boha.“

 Nech aj pozorné sledovanie symbolických úkonov pri veľkono-
čnej slávnosti nás upevní vo viere v Zmŕtvychvstanie Ježiša Krista 
a je zdrojom radostného života v očakávaní večného šťastia. 
Aby sme v dnešku nášho života činmi napĺňali liturgické zvolanie: 
„Smrť Tvoju, Pane, zvestujeme a Tvoje zmŕtvychvstanie vyznáva-
me, kým neprídeš v sláve.“ 

         
Dr. Pavol Červený 

KRESŤANSKÉ SYMBOLY VEĽKEJ NOCI
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 Väčšina z nás má ešte v pamäti rok 1989 a obdobie, ktoré 
nasledovalo po ňom. Najciteľnejšie nás však zasiahol 1. január 
2003 – vznik samostatnej Slovenskej republiky. Udalosti, ktoré 
tomu predchádzali – vyhlásenie zvrchovanosti slovenského náro-
da a prijatie ústavy – dávali tušiť, že sa pripravuje rozdelenie fede-
ratívnej republiky, ale predsa len ten vlastný okamih bol zážitkom 
pre všetkých. Ihneď potom však začali byť do života uvádzané 
i tie horšie stránky, ktoré predovšetkým pociťovali občania žijúci 
po celej hranici medzi SR a ČR. Objavili sa colníci, policajti a pre-
dovšetkým závory. Tam, kde sme boli zvyknutí chodiť voľne, sme 
zo dňa na deň museli neustále preukazovať svoju totožnosť pasmi 
a občianskymi preukazmi, otvárať tašky a kufre na automobiloch. 
Prišlo i k zmene meny a k vysporiadaniu štátnych hraníc. Autobusy 
a vlaky už končili iba na štátnej hranici a bolo si treba hľadať spoj, 
ktorým sa dalo dostať ďalej. Ešte horšie dopadli tí, ktorí chodili za 
prácou do inej republiky, ako mali pobyt. Okrem toho, že začali pro-
blémy s cestovaním, bolo nutné si zamieňať i peniaze. A pretože 
padol i zbrojársky a obuvnícky priemysel, hľadali si postupne prácu 
vo svojich republikách. 

 Je nutné v tejto súvislosti poznamenať, že toto obdobie malo 
za následok i pokles vzájomných kontaktov na oboch stranách hra-
nice, a to vo všetkých oblastiach. Postupne sme si však na režim 
na štátnej hranici začali zvykať a i keď občasné nepríjemnosti na 
hranici nám kazili náladu, obojstranné kontakty sa začali opätovne 
dostávať do normálu. 

 1. máj 2004 – vstup do Európskej únie bol určitým zadosť-
učinením snáh oboch republík – SR i ČR – o odstránenie izolova-
nosti našich občanov od ostatnej Európy. Pre nás to znamenalo 
i skončenie problémov pri bežných nákupoch a dovozoch tovarov 
z jednej alebo druhej republiky. 
Čo je však rozhodujúce, vzájomné kontakty a hľadanie možností, 
ako pozdvihnúť životnú úroveň na oboch stranách hranice vo Vlárs-
kom priesmyku, nás viedli k podpisu „Zmluvy o družbe a spolupráci 
medzi mestom Brumov-Bylnice a obcou Horné Srnie“. Predmetom 
zmluvy je vzájomná výmena skúseností z práce zastupiteľských 
orgánov, vzájomná informovanosť o spoločných potrebách obča-
nov, vzájomná spolupráca pri rozvoji územných celkov, vytvára-
nie nadštandardných prihraničných vzťahov a upevňovanie čes-
ko-slovenského spolunažívania. Dnes medzi oboma subjektami 
vládne opäť čulý ruch po stránke kultúrnej, športovej, spoločenskej 
i v oblasti rozvoja regiónu. 

 Prišiel však 21. december 2007. Rušenie hraníc, slobodný 
pohyb občanov členských krajín EÚ v rámci únie. Vlády oboch kra-
jín sa postarali o ofi ciality na vládnej úrovni, a tak na nás – územnú 
samosprávu - zostalo pripomenúť občanom, že je tu opäť ten deň, 
kedy ho na pomyselnej čiare štátnej hranice nik nebude kontrolo-
vať, prezerať mu tašku, či nazerať do kufra auta. 

 Tá pomyselná čiara tu však bola, je a bude. Strážne hrady 
a hraničné kamene zachované na oboch stranách hranice potvrd-
zujú, že každé štátoprávne zriadenie v histórii si svoje územie 
chránilo. 
21. decembra 2007 sme však i vo Vlárskom priesmyku deklarovali 
snahu občanov oboch republík o rozvoj bez hraníc. Tejto udalosti 
sa zúčastnili za slovenskú stranu predseda Euroregiónu Bílé-Biele 
Karpaty Ing. František Ježík, predseda Regionálneho združenia 
Vlára – Váh Ján Mindár, riaditeľ úradu Trenčianskeho samospráv-
neho kraja Ing. Dušan Lobotka. Za českú stranu sa aktu zúčastnili 
senátorka Ing. Jana Juřenčáková, MVDr. Stanislav Mišák, náměs-
tek hejtmana Zlínského kraje.

 Ako sme sa rozhodli hranicu odstrániť? Za rezkých tónov dy-
chovej hudby Jána Papiernika sme privítali prítomných občanov 
a ofi ciálni predstavitelia,  spoločne so starostom Brumova-Bylni-
ce Zdenkom Blanařom a strostom obce Horné Srnie Ing. Joze-
fom Kristínom, zhodili symbolickú závoru na zem a následne ju 
starostovia oboch susedných obcí zahodili ďaleko do poľa. Tento 
akt symbolizuje skutočnosť, že my na tejto hranici žiadne závory 
nepotrebujeme, že tu žijú občania so svojou samosprávou, ktorá 
za rozhodujúce považuje blahobyt občana, rozvoj obcí a regiónu. 

 Vo svojich príhovoroch všetci ofi ciálni hostia vyzdvihli význam 
udalosti nielen v regionálnom význame, ale i vo vzťahoch k Európ-
skej únii. Vyslovili presvedčenie, že otvorenie hraníc prinesie ešte 
viac pracovných príležitostí a príchod ďalších podnikateľských 
aktivít do oboch krajín. 
Všetci prítomní obdržali pamätnú pohľadnicu a mali možnosť dať 
si ju potvrdiť poslednýkrát pečiatkou od hraničnej polície. Zároveň 
sa účastníci tohto slávnostného aktu podpísali do pamätnej knihy 
obce Horné Srnie. 

 A čo očakávame my od zrušenia hraníc? Predovšetkým rozvoj 
podnikateľských aktivít na území oboch obcí, pretože podvedome 
všetci tú blízkosť hraníc vnímali a určitým spôsobom ich jej prítom-
nosť odradzovala. Jednoduchší pohyb bez obmedzenia, zvýšenie 

všetkých aktivít s vplyvom na rozvoj životnej úrovne 
v regióne. 

 Sme však radi, že výkon činnosti polície v regió-
ne zostal. Treba priznať, že ich prítomnosť v regióne 
v predchádzajúcom období znamenala skutočnosť, 
že sa tu mohol cítiť každý bezpečne. 

 Predsa len jedno obmedzenie vo Vlárskom 
priesmyku zostane. Naďalej bude po štátnej ceste 
I/57 vo Vlárskom priesmyku zakázaný prejazd vozi-
diel s nosnosťou nad 7,5 tony. Túto skutočnosť si 
musia uvedomiť predovšetkým vodiči kamiónovej 
dopravy, aby sa vyvarovali zbytočným pokutám. 
Cieľom tohto obmedzenia je ochrana životného pro-
stredia v CHKO Biele Karpaty. 

   Ing. Jozef Kristín, starosta 
obce Horné Srnie

TAK SI TU ŽIJEME  ALEBO KONIEC ZÁVORÁM NA HRANICIACH
VO VLÁRSKOM PRIESMYKU
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(dokončenie článku, ktorý bol uverejnený v Lipovci číslo 3 – decem-
ber 2007)
 V uvedenom článku som dal prísľub, že zverejním našich 
spoluobčanov, ktorým záleží, aby zvyky, ľudová zábava a piesne 
rôzneho žánru nezostali zabudnuté. Boli ochotní hovoriť, či spie-
vať pri stretnutí s autorom vzácnych publikácií o regionálnej kultúre 
pod Bielymi Karpatami. 

 Cestou obecného úradu ma pán Ing. Jozef Lehocký oslovil, 
vysvetlil, čo chce do svojej ďalšej knihy napísať a scenár nahrávok 
u nás bol na svete. V čase od 17.1.2007 do 19.2.2007 boli uskuto-
čnené nahrávky a diskusie, ktorých sa zúčastnili: 

Cyril Galko (80 r.), Ján Papiernik (65) – 21.1.2007
Margita Micháliková (75), Brigita Štefánková (71), Alžbeta Štefán-
ková (94) – 31.1.2007
Kristína Masárová (71) – 5.2.2007
Cyril Kebísek (83), Štefan Kebísek (87) – 19.2.2007. 

 Získané informácie pán Lehocký neuveriteľne rýchlo spracoval 
a kniha „Ľudové piesne, spevné a tanečné tradície spod Bielych 
Karpát“ koncom roka 2007 vyšla. Môžete si ju kúpiť za 200,- Sk na 
obecnom úrade. 

 Ďalší informátori sú spomenutí v textoch publikácie. 

 Osobitne chcem venovať pozornosť nahrávkam v rodine Masá-
rovcov na Mostíkovej ulici č. 606, kde významne asistovali dcéry 
Mária a Marta. Aj napriek tomu, že pán Lehocký mal k dispozícii 
kópiu úhľadného zápisu 209 piesní, ktorý má doma pani Kristína 
Masárová, nahrávanie spevu 39 piesní trvalo niekoľko hodín a tie 
sú v predmetnej publikácii v plnej kráse (po zhudobnení autorom) 
zapísané. Sú to piesne typické pre náš kraj. Milota textov je umoc-
nená krásou melódií a tak to ostane pre budúce generácie. 

 Verím, že i ostatné piesne zo zápisníka pani Kristíny Masárovej 
budú u nás zhudobnené, čo by som rád zapísal aj do kroniky obce 
Horné Srnie. 

 Sympatickú, vysoko odbornú recenziu predmetnej publikácie,  
vypracoval pán Jozef Polomský. Jej obsah si môžete prečítať 
v rovnomennom článku, ktorý je uverejnený v tomto čísle Lipovca. 

 Moja úcta a vďaka patrí všetkým, ktorí sa zaslúžili o zvidi-
teľnenie kultúry u nás. 

     Ing. Alojz Krajči, kronikár

OD MALIČKA S PESNIČKOU

 Začalo sa to ešte koncom 19. storočia. Vtedy sa narodili dvaja 
chlapci na rôznych miestach. Delil ich iba hraničný potok Vlárka, 
ktorý od nepamäti delil  zeme Rakúsko-uhorskej monarchie. Je 
pravda, že o sebe dlhý čas nevedeli. Chlapci dorástli a stali sa 
z nich vážení muži. 

 Prvý muž pôsobil vo Vlárskej doline, v blízkosti mnohých kame-
ňolomov. Stal sa odborníkom v príprave štetového kameňa, hlavne 
pre potreby železníc, ktoré vyžadovali čistý povrch štetu najmä frak-
cie 4-6 cm. Čistý povrch bol zárukou, že v koľajišti sa zrnká  buriny 
nezakorenia.  Pamätám si na jeho „hrobličky“ hotového produktu 
z lomu Pod Bukovinkou tesne pri koryte rieky Vlára.  Za odbornú 
prácu dostával slušnú mzdu, súkromní podnikatelia si vážili kvalitu 
tovaru, ktorý vyrábal, preto bez problémov uživil početnú rodinu. 
Býval s rodinou mimo územia intravilánu obce Horné Srnie len pre-
to, že zákon robil rozdiely v rase. 

 Druhý muž pôsobil už na hraniciach s Nemeckom, neskôr v oko-
lí Kladna, tiež ako robotník. Príležitostný robotník, nerozlišoval, čo 
robil, hlavne že zarobil, hoci niekedy to stačilo iba na prežitie.  

 Po skončení 1. svetovej vojny sa obidvaja muži stali občanmi 
prvej Československej republiky. Náhoda chcela, aby sa stretli, čo 
v tom čase bolo pri hľadaní práce bežné.  Schopný kamenár a čes-
ký robotník pracovali u jednej fi rmy na stavbe opevňovacích múrov 
neďaleko Vlárskeho priesmyku.  Aj sa osobne zoznámili a  ani roky 
po tom, ako sa každý pobral svojou cestou, na seba nezabudli. 
Obidvaja mali vrelý vzťah k folklóru, to ich tiež spájalo. Náš kame-
nár ostal verný svojej práci, český robotník bol neskôr vynesený 
na piedestál, mal funkcie pri riadení republiky, dal sa na politickú 
cestu. 

 Roky prešli, obidvaja už žili výrazne rozdielne životy, ale neza-
budli na seba, hoci sa nestretávali. V blízkych Luhačoviciach sa 
konal folklórny festival, kde boli pozvaní aj tanečníci a hudba z Hor-
ného Srnia. Folklórny súbor viedol v tom čase mladík, ktorý sa 
v bežnom živote nestratil. Ani len netušil, čo zažije o pár dní, keď 
mali generálnu skúšku pred festivalom. Ani vo sne ho nemohlo 
napadnúť, čo všetko život prináša. Ale sú to životné príbehy, na 
ktoré sa nezabúda. Nuž poďme na festival do Luhačovíc. 

 Nádherná atmosféra, úspechy súborov s nefalšovaným potles-
kom okrem domácich návštevníkov sledovalo mnoho hostí. Pozva-
ných i nepozvaných. Usporiadatelia si pozvali na festival aj nášho 
bývalého robotníka z Kladna, lebo počas prác na Valašsku býval 
i pracoval aj v Luhačoviciach. Ale stala sa ďalšia udalosť a náš 
„kladeňák“ sa festivalu nemohol zúčastniť, hoci si pozvanie vysoko 
cenil. Mal však možnosť za seba poslať náhradu. Svojím „zástup-
com“ dal inštrukcie, čo všetko majú v jeho zastúpení urobiť. Aj uro-
bili. 

 Náš mladý vedúci hornosrňanského súboru i  jeho tanečníci 
a hudobníci boli odmeňovaní búrlivým potleskom za svoje výkony. 
Ešte ani potlesk divákov nedoznel a nášho mladíka mali pod paľ-
bou otázok zástupcovia „robotníka“ z Kladna. 

 Najviac boli zvedaví na kamenára, neskôr sa pýtali na ďalších  
našich občanov, ktorých menovali postupne. A náš obratný mladík 
odpovedal: „.... áno, poznám všetkých.“ Bola z toho dlhšia zaují-
mavá debata a na záver požiadali, aby všetkých pozdravili, najmä 
majstra kamenára. 

 Mladík po príchode domov pokračoval vo svojej práci. Mal 
na starosti otcove kone a vozil materiál pre fi rmu, kde pracoval 
aj kamenár. Nebol problém odovzdať mu pozdrav od neznámych 
mužov. Keď vyriekol meno svojho „kolegu“ z Kladna, kamenárovi  
očká zaihrali a už aj prosil mladíka, aby poslal pozdrav na adresu, 
ktorú mu nadiktoval. 

 A už sme v závere príbehu. Šťastného príbehu. Asi za dva týžd-
ne po odoslaní korešpondenčného lístka sa kamenár opýtal mladí-
ka: „.... môžeš sa opýtať na pošte, či mi niečo neprišlo?“ „Môžem,“ 
znela odpoveď. Aj tak urobil, lež na pošte bola záporná odpoveď, 
čo kamenára nepotešilo.  Preto poprosil o to, aby sa vždy ráno 
opýtal, či je niečo nové. A radosť prišla už na tretí deň. 
Poštárka ohlásila, že pán Ištvánik tu má od pána prezidenta Zápo-
tockého poukážku na 500,- Kčs za pozdrav, ktorý prezident opäto-
val a pridal na prilepšenie. To bol starý dobrý kolega. 

 Cyril Galko mi tento príbeh mladíka vyrozprával s úsmevom, 
lebo neskôr sa dozvedel, že pán Ištvánik do Prahy často písal. 
 Dnes to môže byť už len ako rozprávka, ale príbeh je skutoč-
ný. 
  Ing. Alojz Krajči, kronikár  

KAMENÁR A PREZIDENT
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 Pod týmto názvom na sklonku roka 2007 bola vydaná vzácna 
publikácia, autorom ktorej je Ing. Jozef Lehocký. Toto meno je nám 
známe z oblasti folklórneho diania na trenčiansku. Jozef Lehocký 
bol od mladosti činný ako tanečník vo folklórnom súbore Trenčan, 
neskôr v Lúčnici, v Družbe. Neskôr pokračoval v tejto oblasti ako 
choreograf vo folklórnom súbore Družba v Trenčíne a Vršatec 
v Dubnici nad Váhom. 

 Ľudová kultúra aj doteraz vzbudzuje uňho veľký obdiv a úctu  
fenoménu folklórneho dedičstva slovenského ľudu. Na základe 
jeho celoživotného zanietenia a zrastenia s ľudovým umením  sa 
zrodila spomínaná publikácia, ktorá svojím obsahom a spracova-
ním sa snaží zachytiť a zachovať bohatstvo a originalitu kultúrneho 
bohatstva našich predkov v spomínanom regióne.  
Ľudová pieseň je výpoveďou, pocitom, citom o živote nášho spolo-
čenstva, živé médium, ktoré sa „chvála Bohu“ zachovalo až do 
dnes, vďaka aj takýmto záznamom a publikáciám, ako je dielo, 
o ktorom hovoríme. 

 Úroveň spracovania tejto piesňovej monografi e je na vysokej 
odbornej a profesionálnej úrovni. Členenie piesní do jednotlivých 
skupín ľudového umenia, ako je spev, tanečné tradície, piesne pri 
práci a iných spoločenských udalostiach, zvykov, sú veľkými skú-
senosťami a znalosťami autora neomylne, citlivo a zrozumiteľne 
zadelené do jednotlivých charakteristických skupín. 
Autor v časti riekaniek a vypočítavaniek cieľavedome dáva do 
pozornosti čitateľovi prvé stretnutie dieťaťa s koordinovaným pohy-
bom, podľa presného rytmu, ktorý určuje samotnú vypočítavanku. 
V ďalšej kategórii tohto žánru je už pridávaná jednoduchá melódia 
s niekoľkými melodickými intervalmi. 
Všetky spomínané útvary sú v spevníku presne zachytené noto-
vým záznamom, v ktorom sa odráža rytmus, melodika. Podľa toho 
je pomerne jednoduché vniknúť do notového písma a jeho znakov. 
Táto časť knihy presviedča čitateľa o prvom stretnutí malého člo-
veka s rytmom ako takým a so základmi hudby. Je to veľmi dôležitá 
a vzácna časť publikácie, lebo okrem kúska histórie pri zazname-
naní tohto žánru je v nej jednoducho skĺbená škola základov rytmu 
a melódie a spôsob ich záznamu. 

 Okrem množstva piesní rôzneho druhu od zádumčivých, bala-
dických, krásnych a čistých uspávaniek až cez piesne veselé, opti-
mistické a tanečné sa v knihe autor zaujíma aj o autentický ľudový 
odev mužov, žien a detí. Dokumentuje to fotografi ami, ktoré sú 
súčasťou publikácie. Podobným spôsobom v nich zachytáva obra-
zy pri oslavách rôznych spoločenských a zvyklostných príležitos-
tiach. 

 S piesňami sa neoddeliteľne spája aj hudobný prejav, ktorý 
stelesňujú jednotlivé hudobné zoskupenia, kapely alebo hudby. 
Pisateľ nepodceňuje tento fakt a v záverečnej časti knihy sa dosť 
podrobne venuje histórií významných kapiel. Analyzuje ich štýl 
hry, ich žánrové zadelenie s rôznymi notovými ukážkami, menuje 
významnejších predstaviteľov, kapelníkov, skladateľov a muzikan-
tov. Toto všetko dokladá vzácnou fotodokumentáciou. 

 Umocnením komplexnosti celej publikácie – spevníka – sú 
aj precízne notové zápisy či už po stránke intonačnej, tonálnej 
a zvlášť starostlivo zapísané rytmické zadelenie jednotlivých piesní 
alebo melódií. 
Tieto pozitíva spolu s fi lozofi ou a celkovým zámyslom a zámerom 
obohatiť oblasť ľudovej kultúry zvyšujú hodnotu a význam diela, 
v ktorom fi guruje a zúčastňuje sa aj obec Horné Srnie. 

Jozef Polomský, člen komisie kultúry pri OZ v Hornom Srní

ĽUDOVÉ PIESNE, SPEVNÉ 
A TANEČNÉ TRADÍCIE SPOD 

BIELYCH KARPÁT
 Pri príležitosti Dňa invalidov uskutočnila Základná organi-
zácia Slovenského zväzu telesne postihnutých Horné Srnie 
dňa 30. novembra 2007 kultúrno-spoločenské posedenie. Táto 
akcia sa stala v obci už tradíciou a členovia sa jej zúčastňujú 
v hojnom počte. Ani tento raz nesklamali a v príjemnom prostre-
dí kultúrneho domu Horné Srnie sa zišlo 110 členov. Neprišli 
len tí, ktorí nemohli. 

 Prítomných pozdravil starosta obce Ing. Jozef Kristín, ktoré-
mu patrí poďakovanie za pomoc, ktorú obec poskytuje tejto 
organizácii. Príhovor ku Dňu invalidov mal predseda organi-
zácie Štefan Blaho. Členovia potleskom odmenili veľmi pekný 
kultúrny program, ktorý so žiakmi ZŠ Horné Srnie pripravili pani 
učiteľky Húdeková, Hanusová a Markovičová. Po občerstvení 
sa všetci zapojili do hry „Hraj a vyhraj“. Na niektorých sa šťastie 
usmialo viackrát, niekoho obišlo, ale taká je hra. 

 Za prípravu akcie je potrebné poďakovať celému výboru tej-
to organizácie na čele s predsedom Štefanom Blahom, ktorí 
obetovali svoj čas pre radosť ostatných. Nemalé poďakova-
nie patrí i tým, ktorí pomohli k zdarnému priebehu tejto peknej 
predvianočnej akcie a sú to: Obec Horné Srnie, Mesto Nemšo-
vá, LR Crystal Lednické Rovne, Potraviny p. Kostková Horné 
Srnie, Záhradkárstvo p. Chlebanová Horné Srnie,  Pekáreň p. 
Mazán Horné Srnie, Kvetinárstvo p. Húserková Horné Srnie, 
Stolárstvo p. Michalík Horné Srnie, Potraviny p. Galko Horné 
Srnie, Pekáreň p. Králik Nemšová, Ing. Igor Kvasnica PhD. 

 Je veľmi vzácne, že sa v tejto uponáhľanej dobe podarilo 
opätovne zorganizovať akciu, pri ktorej prítomní zabudli aspoň 
na chvíľu na svoj zdravotný stav a príjemne sa zabavili. 

DEŇ INVALIDOV

 V piatok 29. februára 2008 sa uskutočnila v priestoroch 
Základnej školy Horné Srnie hodnotiaca výročná členská 
schôdza organizácie Slovenského zväzu telesne postihnutých 
v Hornom Srní, ktorej sa zúčastnilo 113 členov z celkového 
počtu 147 členov.
 Predmetom rokovania schôdze bolo vyhodnotenie činnosti 
za rok 2007,  správa o hospodárení za rok 2007, plán činnosti 
na rok 2008, rozpočet na rok 2008, zablahoželanie 4 jubilan-
tom, ktorí dosiahli okrúhle životné jubileum – Jozefína Ďurčová, 
Anton Mierny, Vincent Gábriš, Anna Kurucová, voľby organizá-
cie na ďalšie volebné obdobie.
 Staronovým predsedom organizácie sa stal Štefan Blaho, 
blahoželáme. Taktiež boli zvolení členovia výboru a revíznej 
komisie organizácie. Členovia si odsúhlasili zvýšenie členské-
ho príspevku  na 150,- Sk na člena. V roku 2008 očakávajú 
organizáciu Krajské športové hry telesne postihnutých, ktoré sa 
uskutočnia v Hornom Srní a naša organizácia je ich organizáto-
rom. Uvedenej cti sa organizácii dostalo vzhľadom na činnosť, 
ktorú dosahuje. Pevne veríme, že sa nám podarí či už vďaka 
spolupráci s obcou Horné Srnie, ale i inými organizáciami splniť 
úlohy a akcia krajského významu prebehne k spokojnosti všet-
kých zúčastnených. Pre splnenie je však potrebné, aby všetci, 
ktorí môžu, priložili ruky k dielu a pomohli. 
 Predseda nezabudol a poďakoval sponzorom, vyzdvihol ich 
nemalú úlohu, keď napriek zložitej situácii sú ochotní a pod-
porujú dobrú vec, aby aspoň kúsok radosti zažili pri kultúrnych 
a športových akciách  aj občania, členovia SZTP. Bez ich pris-
penia, by sa akcie nemohli uskutočniť. Ešte raz vďaka.

E.N.

INVALIDI HODNOTILI
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 Bilancovanie môže byť nesmierne zaujímavé. Pravda, pokiaľ je 
čo bilancovať. Zohnať potrebné informácie, porovnávať, sumarizo-
vať, hodnotiť. Viete, čo všetko sa dá stihnúť za jeden rok v jednom 
skautskom zbore? Na túto aj iné otázky odpovedala 24. februára 
2008 Výročná schôdza skautov 117. zboru.

26 akcií za 12 mesiacov 
 117. zboru sv. Františka z Assisi sa podarilo za rok 2007 uspo-
riadať 26 akcií. Nielen pre členov zboru. Počas 2. skautského 
plesu v Nemšovej sa zabávalo cez 200 ľudí z 20 miest a dedín. 
Nemšovský jarmok skauti ozvláštnili o mini tábor, kde si návštevní-
ci mohli vyskúšať napr. streľbu z luku, vzduchovky či kuše, ochut-
nať guláš brata Medveďa. Na Rozprávkový deň boli v septembri 
pozvané všetky deti a ich rodičia. Náš zbor taktiež pomáhal zná-
mym organizáciám Unicef, Liga proti rakovine, členovia podporili 
svojou účasťou zbierku pre deti z Afriky – Dobrá novina. Vďaka 
roverom a ich spolupráci s CHKO Biele Karpaty lúku v Rajkovci 
viac neťažila pokosená tráva.

Jedno típko pre 102 ľudí
 Verejnosť ho mohla vidieť napr. na spomínanom Nemšovskom 
jarmoku. 
Za uplynulý rok konečne pribudol do materiálového vybavenia zbo-
ru. Dlho očakávaný stan Tí-pí. Všetkých 102 registrovaných členov 
zboru sa doň síce naraz zrejme nevojde, ale o to krajší je pocit, keď 
sa možno s bratom či sestrou podeliť. Hoci aj o miesto v tradičnom 
6,3 m širokom indiánskom stane.

Aj v Austrálii sa o nás vie
 Niekoľko mesiacov trvalo, kým sa od myšlienky prešlo k rea-
lizácii. Stálo to však zato. V Kanade či Austrálii, v Srní aj v Trebi-
šove, ak si dnes naťukám www.scouting.sk/117zbor, zobrazí sa 
sympatická zelená a s ňou zaujímavosti z činnosti zboru, fotografi e 
i základné informácie o skautingu. Na našu novú webstránku sme 
teda právom hrdí. Vďaka Joshu!

Na mínovom poli
 Určite najnáročnejšou, ale i najkrajšou akciou bol Tábor na 
mínovom poli. Lebo prežiť 12 dní v spoločnosti asi 60 bratov a ses-
tier pod skalami Vršatského Podhradia bez elekriny, v každom 

– i tom najneprajnejšom počasí, deliť sa o jedlo aj o súkromie, 
vstávať, keď vstávajú ostatní, zaspávať pod strechou stanu ale-
bo len tak, s výhľadom na hviezdy, spievať, tancovať, hrať sa, ale 
i naberať vedomosti, to sa počas roka len tak nezažije!

1/100 – veľa alebo málo?
 Čo ešte sme za tých 365 dní stihli? Vítať východ slnka na vrchu 
Chmeľová a následne si obnoviť svoj skautský sľub, rovnako ako 
ďalších 38 miliónov skautov v 216 krajinách sveta. Naučiť sa prijí-
mať medzi seba kohokoľvek bez ohľadu na vek, vzdelanie, farby 
očí alebo vierovyznania. Uvedomiť si, že občas nie je podstatná 
dĺžka trvania, ale hĺbka zážitku...
Ten jeden rok je v porovnaní so storočnicou takmer zanedbateľ-
ný, ale keby ho niet, augustové oslavy „narodenia“ skautingu sa 
nekonajú. Preto tak ako každý jeden zo 102 členov je pre náš 
zbor dôležitý a jedinečný, je v celej storočnici skautského trvania 
zapísaný rok 2007.
Zvláštne, ako veľmi by mohla 1/100 chýbať...

Lýdia Gábiková, 117. zbor sv. Františka z Assisi, Horné Srnie - 
Nemšová

SKAUTSKÉ ZVESTI ALEBO ČO PRINIESOL ROK 2007?

Mesiac Deň Akcia Garant  akcie

Január 6.
Trojkráľové spievanie
III.ročník prehliadky speváckych zborov

Polomský
Papierniková

Február 5. Pochovávanie basy  - koniec fašiangov Húdeková, Hanusová, Prosňanská, Polomský

Apríl 30. Oslavy oslobodenia obce stavanie mája pred OcÚ Húdeková, Ing. Kristín

Máj

1.
4. výročie vstupu do EÚ a podpisu zmluvy medzi
obcou H.Srnie a mestom Brumov-Bylnice

Húdeková, Ing. Kristín, Polomský, Prosňanská

4.
Vystúpenie DFS Nezábudka z Drietomy
Deň matiek

Húdeková, Hanusová
Papierniková

16.-18. Vystúpenie FS Srňan vo Vodňanoch Prosňanská, Húdeková

Jún 28. Vystúpenie FS Srňan - Popov Prosňanská, Húdeková

Júl
August

Kultúrne leto
nedeľné koncerty pred kultúrnym domom

komisia

Október
18.-19.

Folklórna jeseň
Vernisáž -výstava-vystúpenia FS

komisia

Mesiac úcty k starším
vystúpenie detí pre dôchodcov

Húdeková
Hanusová

December
5. 

Mikulášsky večierok
rozsvietenie vianočného stromčeka

Húdeková, Papierniková
Janečka

31. Vítanie Nového roka - pred OcÚ Ing. Kristín, Húdeková

PLÁN KULTÚRNYCH PODUJATÍ NA ROK 2008

Zmena plánu kultúrnych podujatí vyhradná.
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December
• svätomikulášske predstavenie pre žiakov 1. stupňa
• základné kolo v basketbale dievčat a chlapcov – postup do 

okresného kola
• vianočné vystúpenie folklórneho súboru Kamenček pre žia-

kov školy a miestnych dôchodcov
• fi lmové predstavenie Shrek 3

Január
• školské kolo geografi ckej olympiády, víťazi:
  5. r. Kristína Galková
  6. r. Tatiana Králiková
  7. r. Lukáš Papiernik
  8. r. Silvia Klúčovská, Barbora Tvrdoňová 
  9. r. Matej Mindár
• okresné kolo v matematickej olympiáde 5. a 9. ročník
 Kristína Galková, 5.B
 Lucia Patková, 5.A
 Natália Križková, 5.A
 Veronika Švajková, 9.A
• beseda s policajtmi v 5.A, 5.B
• karneval 1.stupeň
• okresné fi nále v basketbale chlapcov – 2. miesto
 

Február
• Prvá pomoc – prezentácia a praktické cvičenie pre 7. ročník 

predvádzané žiačkami SZŠ
• okresné fi nále v basketbale ml. žiačky – turnaj Nestlé – 

1.miesto
• okresné kolo v geografi ckej olympiáde – Kristína Galková, 

5. B
 Tatiana Králiková, 6. A 
 Barbora Tvrdoňová, 8. B
 Silvia Klúčovská, 8. A – úspešná riešiteľka
 Matej Mindár, 9. B – 5. m., úspešný riešiteľ
• Trenčiansky robotický deň – účasť členov krúžku Robolab 

na predvádzaní robotov
• zápis do prvého ročníka – 34 žiakov
• okresné fi nále v basketbale st. žiačky –- 6. miesto

Materská škola

• beseda s políciou – dopravná výchova
• detský karneval 
• maškarný ples v spolupráci s rodičmi. Získané fi nančné 

prostriedky budú využité na nákup hračiek
• zápis do MŠ – 23 detí
  

 V rámci opráv údržby sa namontovali žalúzie do 12 tried a škol-
skej jedálne. Z fi nančných prostriedkov obecného úradu sa vybu-
dovala ďalšia trieda.

 Z uvedených aktivít vidno, že základná škola plní nielen vzde-
lávaciu, ale aj výchovnú úlohu. V našej škole sa 18 pedagogic-
kých pracovníkov venuje 269 žiakom nielen vo vyučovacom čase, 
ale i v popoludňajších hodinách. Podporujeme talenty prípravou 
na rôzne súťaže - vedomostné i športové, ale nezabúdame aj na 
slabších žiakov. Okrem toho napĺňame plán protidrogovej, rodičov-
skej, enviromentálnej, zdravotnej, dopravnej výchovy a výchovy 
k manželstvu a rodičovstvu, prostredím a jeho skrášľovaním budu-
jeme ich estetické cítenie. V škole neustálym pôsobením sa snaží-
me hľadať a rozvíjať všetko dobré, čo dostane dieťa v rodinnej 
výchove. Dodržiavaním školského poriadku, ktorý chápeme ako 
náš malý zákon, udržiavame v školskej budove disciplínu. Až na 
malé problémy, ktoré okamžite riešime, tvrdíme, že naši pedagó-

govia žiakov zvládajú, pretože deti sú poslušné. V školskej budove 
deti ani dospelí nefajčia, nerozbíjajú lavice, nepijú alkohol a pod. 
V škole ich to nikto neučí a nenavádza robiť. Je preto nepochopi-
teľné, prečo 13-14-ročné deti fajčia a pijú v parku, rozbíjajú tabule, 
ničia stromy, kradnú automobilové značky apod. Ak zlyháva rodin-
ná výchova, najľahšie je hľadať vinníka v školskej výchove. Ale 
náš školský poriadok končí za bránou školy. Pedagóg je zodpo-
vedný za žiakov počas vyučovania, počas výchovnej činnosti po 
vyučovaní, či na školskej akcii. Nemôže zodpovedať za arogantné 
správanie medzi deťmi na ulici, za fajčenie v parku, či za alkohol na 
diskotéke. Zo svojej praxe vieme, že základom úspechu vo výcho-
ve je úzka spolupráca medzi rodičom, učiteľom, či psychológom. 
Nebojme sa tejto spolupráce, veď za všetkou našou snahou je 
vždy naše dieťa, z ktorého chceme – rodičia i škola – vychovať 
dobrého človeka. 
 
 Aby sme spoločne postupne odstraňovali niektoré spomenu-
té nežiaduce javy, je veľmi dôležité, aby sa rodičia viac venovali 
a viac kontrolovali svoje deti mimo školy. Z nášho pohľadu by sa 
dali „stanoviť“ niektoré chyby, ktorých sa niektorí súčasní rodičia 
dopúšťajú.

- Nedostatok lásky – bez nej dieťa rastie, ako kvietok bez vody. 
To je životadarná sila, ktorú potrebujú nielen deti.

- Nedostatok času pre dieťa – rodičia sú sebeckí, egoistickí. Deti 
a ich problémy sú pre nich často poslednou vecou. Rozhovor 
s dieťaťom o jeho problémoch sa často odkladá na inokedy, no 
inokedy už nemusí byť.

- Porovnávanie svojho dieťaťa s ostatnými. Každé dieťa je 
jedinečné. Rodičia často chcú od svojho dieťaťa dokonalosť. 
Nedajú sa realizovať cez svoje deti sny, ktoré sa im samotným 
nepodarilo naplniť.

- Podceňovanie vlastného dieťaťa a jeho schopností. Chyba je, 
keď je dieťa demotivované neustálou kritikou a upozorňova-
ním, že je najhoršie, hlúpe a pod. Zvykne si na to. 

- Málo pochvaly a oceňovania. Dieťa treba pochváliť za každý 
postup, polepšenie. Pochvala je spojená so zlepšovaním seba-
vedomia a sebadôvery.

- Neschopnosť vymedziť dieťaťu mantinely pokiaľ „áno“ a pokiaľ 
„nie“. Rodič musí vedieť dodržať slovo, inak stráca autoritu.

- Prenášanie konfl iktov na dieťa. V rodinách, kde bývajú konfl ikty 
medzi manželmi, sa stáva, že rodičia si vybíjajú zlosť z konfl ik-
tov na deťoch. Je to prejav ich nevyzretosti. Hľadajú si slabšiu 
obeť svojho hnevu či neúspechu.

- Priskoré vťahovanie dieťaťa do sveta dospelých. Vo výchove 
má všetko svoj čas a poriadok. Nejeden rodič ponúka svojmu 
dieťaťu pri vhodných príležitostiach alkohol, posedáva s ním 
v reštauračných zariadeniach, nechá svoje dieťa bez kontroly 

ZO  ŽIVOTA ŠKOLY
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pri sledovaní televízie, surfovaní na internete na nevhodných 
stránkach, nekontroluje ho, kde sa zdržiava vo večerných hodi-
nách. 

- Kupovanie si dieťaťa darčekmi alebo peniazmi. Rodičia, ktorí 
nemajú čas na výchovu, si neraz svoje deti chcú nakloniť týmito 
spôsobmi. Nejeden si tak chce kúpiť lásku svojho dieťaťa. 

 
 Žiaden rodič nevychováva dieťa pre seba, ale pre jeho vlastný 
život. Dieťa si postupne vytvára vlastný svet, buduje si svoj pohľad, 

hľadá hodnoty, ktoré sú preň dôležité, svoj štýl života. Mimoriad-
ne dôležité je, ako toto obdobie dospievania s ním zvládnu jeho 
rodičia. Je to čas, kedy si dieťa hľadá vzory, ak ich nenájde doma 
u svojich najbližších, bude si ich hľadať inde. A nemusia to byť tie 
najvhodnejšie vzory. O to je úloha a poslanie rodičov dôležitejšia.

Vedenie ZŠ s MŠ Václava Mitúcha 

SKÔR AKO SA PÔJDEME SÚDIŤ, POKÚSME SA DOHODNÚŤ
Vážení čitatelia, ak patríte k ľuďom, ktorí si myslia, že konfl ikty 
nemajú, tak tento článok čítať nemusíte. Ak nejaký problém, spor 
či konfl ikt máte, len neviete ako ho riešiť a možno sa ho už snažíte 
riešiť prostredníctvom súdu a napriek tomu ste nespokojní, tak tie-
to riadky sú adresované práve vám.  

 Problémové situácie sú súčasťou nášho života, nedá sa im 
vyhnúť ani v súkromí ani v pracovnom živote. Podľa toho akou 
mierou sa nás konfl ikty dotýkajú a aké môžu mať pre nás násled-
ky, podľa toho ich aj riešime. Niektorí si konfl ikt nepriznajú, potlá-
čajú ho v sebe, radšej ho neriešia, ale s ním musia žiť. Niektorí ho 
riešia tak, že prestanú medzi sebou komunikovať. Potom sú aj takí 
odvážlivci, ktorí zoberú ,,spravodlivosť“ do vlastných rúk, ktoré sú 
riadené viac emóciami ako rozumom a tie nie sú v  konfl iktnej situ-
ácii najlepším radcom. Iní utekajú na súd podať trestné oznáme-
nie, žalobu, žiadosť o rozvod – viete o tom, že my Slováci máme 
povesť súdivého národa?  Konfl ikty  však majú aj svoju kladnú 
stránku. Ak sa ich  nesnažíme popierať, ale práve naopak, snaží-
me sa im postaviť zoči – voči, konštruktívne s nimi v živote narábať 
a riešiť ich, potom nám pomôžu k zvýšeniu pohody a spokojnosti 
v živote a k udržaniu a vytváraniu priaznivých medziľudských vzťa-
hov. Myslíte si práve, že sa to ľahko hovorí? Áno, máte pravdu, nie 
je to až také jednoduché. Na takéto riešenie sporov sa v zahraničí 
využíva mediácia. 

 V roku 2004 bol aj na Slovensku prijatý zákon NR SR  č.420/2004 
Z.z. o mediácii. Čo je mediácia? Je to mimosúdne riešenie sporov 
prostredníctvom tretej, nezávislej a nestrannej osoby – mediátora. 
Mediácia je dobrovoľná a dôverná. Jej cieľom je pomôcť sporiacim 
sa stranám vyriešiť ich situáciu tak, aby bola prijateľná pre obidve 
strany, aby obidve strany boli spokojné. Na rozdiel od súdneho rie-
šenia sporu, pri mediácii každý zo zúčastnených strán môže pove-
dať svoj názor na vzniknutú situáciu a podieľať sa na jej riešení. 
Táto alternatívna metóda pomáha znižovať prekážky v komuniká-
cii a podporuje sociálne zbližovanie ľudí. Výsledkom mediácie je 
uzatvorenie písomnej mediačnej dohody, ktorá je pre zúčastnené 
osoby záväzná. Mediácia je 2 – 3krát lacnejšia ako súdny proces, 
časovo rýchlejšia – väčšinou končí do jedného mesiaca. Výsled-
kom mediácie je mediačná dohoda ktorá je záväzná pre všetky 
zúčastnené strany.

 Prostredníctvom mediácie môžete:
– nájsť cestu k riešeniu sporu a dosiahnuť dohodu, 
– vyhnúť sa súdnemu konaniu, 
– urýchliť vyriešenie sporu, ušetriť čas i peniaze,
– aktívne sa podieľať na riešení,
– až 2/3 mediačných stretnutí končí uzatvorením dohody,
– prostredníctvom mediátora môžete svoj konfl ikt zvládnuť dis-

krétne, na úrovni a zároveň obnoviť medziľudské kontakty. 

Kto je mediátor? Mediátor  je odborník na efektívne vyjednáva-
nie medzi sporiacimi sa stranami, ktoré svoju situáciu chcú riešiť 
mimosúdnou cestou. Mediátor uplatňuje mediačné zručnosti 
a pomáha sporovým stranám dospieť k vzájomne uspokojivému 
riešeniu vzniknutej situácie.
Mediátor svojou prácou : 

- pomáha analyzovať vzniknutú problémovú situáciu, 
- obnoviť komunikáciu medzi sporiacimi sa stranami,
- zabezpečuje, aby každá strana mohla prezentovať svoje vide-

nie sporu,
 - pomáha stranám porozumieť podstate konfl iktu, ktorý medzi 

nimi vznikol,
- pomáha stranám hľadať riešenia,
- spisuje dohodu, 

Mediácia sa dá využiť v oblasti občianskoprávnych sporov ako sú:
 rodinné spory – súvisiace s rozvodom a majetkovoprávnym 

vysporiadaním, konfl ikty medzi rodičmi a deťmi, medzigeneračné 
spory......
 susedské vzťahy – hluk, parkovanie, domáce zvieratá, podmien-

ky údržby a majetku.....
 obchodné spory – kontrakty, služby, dodávateľsko-odbera-

teľské vzťahy, platby, spokojnosť zákazníka..... 
 pracovné spory – medzi pracovníkmi navzájom, medzi podria-

deným a nadriadeným, medzi zamestnancom a zamestnáva-
teľom.....
 problémy v školstve – medzi žiakmi, medzi učiteľmi, žiakmi 

a učiteľmi, rodičmi a učiteľmi.

Na záver by som vám chcela popriať čo najmenej konfl iktných situ-
ácií v živote a čo najviac odvahy riešiť ich prostredníctvom mediá-
cie.  PhDr. Miroslava Kristinová – Wieckowska, mediátorka

    Naša obec sa zapojila do environmentálneho projektu „Baterky 
na správnom mieste“, ktorého cieľom je upozorniť na dôležitosť 
zberu, separácie, dopravy a samotného zhodnotenia použitých 
prenosných batérií a akumulátorov a následné zníženie rizika 
ohrozenia životného prostredia a zdravia človeka.
  V spolupráci so združením „Strom života“, spoločnosťou AKU-
TRANS s.r.o. a spoločnosťou INSA s.r.o. realizuje pre školy, 
mestské a obecné úrady a podnikateľské subjekty zber použitých 
prenosných batérií – monočlánkov a akumulátorov. Projekt umož-
ní občanom bezplatne sa zbaviť uvedeného druhu odpadu v súla-
de s platnou legislatívou a s ohľadom na životné prostredie.

  Čo sa týka zberu starých autobatérií, tieto budú ukladané do 
certifi kovaného kontajnera, ktorý po dohode jednorazovo dodá 
vykonávateľ zberu. Kontajner bude umiestnený na mieste stano-
venom obcou. Zber bude včas oznámený miestnym rozhlasom a 
plagátmi na obvyklých miestach.  
  Päť kartónových recykloboxov na zber použitých prenos-
ných batérií  - monočlánkov, je umiestnených na nasledujúcich 
miestach v obci: na chodbe Základnej školy s MŠ V. Mitúcha, 
v predajni CBA-ZDROJ, v predajniach COOP-JEDNOTA na uli-
ciach Súhradská č. 366/19 a Cementárska č. 137/2 a na chodbe 
obecného úradu.

BATÉRIE NA SPRÁVNOM MIESTE
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní na svojich zasadnutiach 

dňa 12.12.2007 a 6.2.2008 prijalo uznesenia  č. 8, 9 a 10. 
Obecné zastupiteľstvo v nich:    

A) zobralo na vedomie
1. Kontrolu uznesenia č. 7 z riadneho zasadnutia OZ konaného 

dňa 31.10.2007
2. Správu starostu o činnosti
3. Podanie skupiny občanov v súvislosti s poplatkami za hro-

bové miesto. 
4. Podmienky vyplývajúce v §-5 Výnosu č. V-1/2007 zo dňa 

28.11.2007, ktoré vydalo Ministerstvo výstavby a reg. rozvo-
ja SR v Bratislave.

5. Že dňa 14.12.2007 uskutočnilo sa na Obecnom úrade v 
Hornom Srní výberové konanie s otváraním obálok podpra-
hovej zákazky v súlade s §-99 zákona č. 25/2006 o verej-
nom obstarávaní na výstavbu nájomných bytov. Úspešným 
uchádzačom sa stala stavebná fi rma PD Vlára Nemšová, 
914 41  Nemšová. 

6. Kontrolu uznesenia č. 8 z riadneho zasadnutia OZ konaného 
dňa 12.12.2007.

7. Správu starostu o činnosti.
8. Správu o čerpaní rozpočtu a záverečný účet obce Horné 

Srnie. 
9. Stanovisko hlavnej kontrolórky k záverečnému účtu obce 

Horné Srnie.
10. Výsledky inventarizácie majetku obce k 31.12.2007. 
11. Informácie o zriadení internetu v obci. 
12. Informácie o ROP Školstvo. 
13. Informácie o úpravách zdravotného strediska podľa poky-

nov RÚVZ. 
14. Žiadosti o odkúpenie pozemkov pod garáže. 
15. Správu o činnosti hlavnej kontrolórky za rok 2007. 

B) schválilo
1. Návrh rozpočtu obce na roky 2008 -2010.
2. Návrh Dodatku č. 3 ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne 

záväzné nariadenie č. 5/2004 o miestnych daniach a miest-
nom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné 
odpady na území obce Horné Srnie v znení dodatku č.1 a 
dodatku č.2. VZN č. 3/2007 o poplatkoch za znečisťovanie 
ovzdušia v obci Horné Srnie 

3. Výstavbu nájomných bytov „ Rekonštrukcia pavilónu MŠ na 
nájomné byty – Horné Srnie“ s počtom 9 b.j. na pozemkoch 
p.č. 1120/2 a 1120/3 v k.ú. Horné Srnie, na ktorú bolo vyda-
né stavebné povolenie č. SpSÚ 1367/2007-003/Lg zo dňa 
29.10.2007.

4. Výstavbu technickej vybavenosti pre 9 nájomných bytov, 
v objekte na parcelách č. 1120/2 a 1120/3 v k.ú. Horné 
Srnie, na ktoré bolo vydané stavebné povolenie č. SpSÚ 
1367/2007-003/Lg zo dňa 29.10.2007. 

5. Zaslanie žiadosti o úver na Štátny fond rozvoja bývania v 
Bratislave na 9 nájomných bytov v Hornom Srní  na obdobie 
30 rokov s 1%-ným úrokom.

6. Zaslanie žiadosti o dotáciu na Ministerstvo výstavby a regi-
onálneho rozvoja SR v Bratislave na 9 nájomných bytov v 
Hornom Srní a príslušnú technickú vybavenosť.

7. Všeobecne záväzne nariadenie č. 1/2008 o zásadách pri-
deľovania nájomných bytov v obci Horné Srnie – Rekon-
štrukcia pavilónu MŠ na nájomné byty – Horné Srnie.  

8. Záverečný účet obce Horné Srnie k 31.12.2007 bez výhrad. 
9. Výsledky inventarizácie majetku obce Horné Srnie 

k 31.12.2007. 
10. Prevádzkový poriadok pohrebiska Nový cintorín Horné 

Srnie.

11. Prevádzkový poriadok pohrebiska Starý cintorín Horné 
Srnie. 

12. Plán kultúrnych podujatí na rok 2008.
13. Plán športových podujatí na rok 2008. 
14. Plán činnosti hlavnej kontrolórky na 1. polrok 2008. 
15. Zavedenie internetu v obci s dotáciou obce vo výške 

171 717,-  Sk. 
16. Vyradenie majetku z účtovnej evidencie obce v hodnote 598 

360,- Sk.
17. Predloženie žiadosti o nenávratný fi nančný príspevok v rám-

ci opatrenia 1.1 ROP na realizáciu projektu „Rekonštrukcia 
zastrešenia a zateplenie pavilónu F a G materskej škôl-
ky, Horné Srnie“, ktorý je realizovaný pre Základnú školu 
s materskou školou Václava Mitúcha, Horné Srnie a ktorý je 
v súlade s Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
obce Horné Srnie. 

18. Zabezpečenie realizácie projektu po schválení žiadosti 
o NFP. 

19. Financovanie projektu vo výške 5 % z celkových oprávne-
ných výdavkov na projekt. 

20. Predloženie žiadosti o nenávratný fi nančný príspevok v rám-
ci opatrenia 1.1 ROP na realizáciu projektu „Zastrešenie 
nového pavilónu na Základnej škole Václava Mitúcha, Horné 
Srnie“, ktorý je realizovaný pre Základnú školu s materskou 
školou Václava Mitúcha, Horné Srnie a ktorý je v súlade 
s Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce 
Horné Srnie.

21. Zabezpečenie realizácie projektu po schválení žiadosti 
o NFP. 

22. Financovanie projektu vo výške 5% z celkových oprávne-
ných výdavkov na projekt. 

C) súhlasilo 
1. S návrhom ocenenia pozemkov v správe ZŠ V. Mitúcha: 
 − hodnota budovy ZŠ V. Mitúcha 8 550 522,- Sk
 − hodnota pozemkov a zastavanej plochy 174 660,- Sk
 − hodnota stavieb v celkovej hodnote 98 155,- Sk. 
Celková hodnota nehnuteľného majetku, ktorá bola prevedená 

do správy ZŠ V. Mitúcha v Hornom Srní je 8 823 337,- Sk. 
2. S poskytnutím jednorazovej fi nančnej výpomoci p. XY vo 

výške 3000,- Sk. 
3. So zriadením záložného práva po kolaudačnom rozhodnutí 

bytov v prospech Ministerstva výstavby regionálneho rozvo-
ja SR v Bratislave.

4. So zriadením záložného práva na obec vo forme bianko 
zmenky Dexia banka a.s. vo výške 7 057 423,39 Sk. 

5. S premietnutím podmienok poskytnutia podpory podľa §-10 
zákona č. 349/2007 Z.z. do zmluvy so ŠFRB o poskytnutí 
podpory.

6. S predložením žiadosti na ŠFRB o úver pre 9 b.j. nájomných  
v sume: 7 057 423,39 Sk vrátane príspevku a ceny za pro-
jektové práce.  

7. S predložením žiadosti na MVRR SR o dotáciu:
 − na Rekonštrukciu pavilónu MŠ na nájomné byty Horné 

Srnie – 9 nájomných bytov:   2 855 453,82  Sk
 − na technickú vybavenosť k nájomným bytom : 700 643,- 

Sk s tým, že obec má zabezpečené v rozpočte obce vlastné 
zdroje pre rok 2008 prostredníctvom Dexia Komunal Kom-
fort úveru, zmluva č. 04/119/07 vo výške 600 000,- Sk. 

8. Aby pre rok 2008 bola v rozpočte obce uvažovaná splátka 
úveru pre ŠFRB vo výške 22 598,- Sk mesačne a počnúc 
ďalšími rokmi bude vyčlenené splácanie splátok poskytnuté-
ho úveru počas trvania  zmluvného vzťahu so ŠFRB. 

9. S ponechaním dvoch tried druhého ročníka v Základnej ško-
le s materskou školou Václava Mitúcha, Horné Srnie do kon-
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ca školského roka 2007/2008. 

D) doporučilo 
1. Starostovi obce Ing. Jozefovi Kristínovi  predložiť žiadosti na 

ŠFRB o úver a na MVRR-SR o dotácie.

E) konštatovalo
1. Že obec v súčasnosti nevlastní vhodné pozemky pre výstav-

bu garáží. 

F)  poverilo 
1. Starostu obce písomne informovať predkladateľku o výške 

poplatkov na základe schváleného Prevádzkového poriadku 
pohrebísk v obci Horné Srnie. 

2. Starostu obce oznámiť správcovi – ZŠ V. Mitúcha - stav 
pozemkov, na ktorých bude hospodáriť, podľa aktuálneho 

listu vlastníctva. 
3. Starostu obce vydať rozhodnutie o vyradení majetku na 

základe doporučenia centrálnej inventarizačnej komisie v 
hodnote 533 710,25 Sk.

4. Starostu obce menovať likvidačnú komisiu zo zamestnancov 
obecného úradu, ktorá vyradený majetok fyzicky zlikviduje 
a vypracuje záznam o spôsobe predmetnej likvidácie. 

V tomto prehľade sú vypísané len najdôležitejšie body uznesení. 
Presné znenie uznesení a kompletné zápisnice zo zasadnutí OZ 
spolu s výpismi z hlasovania poslancov sú k dispozícii k nahlia-
dnutiu na Obecnom úrade v Hornom Srní, ako i na internetovej 
stránke obce – www.hornesrnie.sk. 
  

Silvia Kebísková, OcÚ

ZLOŽENIE NOVEJ KOMISIE 
ZDRUŽENIE VLASTNÍKOV 

POZEMKOV

 Na valnom zhromaždení (23.1.2008) ste odsúhlasili 
kooptáciu dvoch nových členov do predsedníctva združenia. 
V súčasnosti pracuje predsedníctvo v zložení: 
Cyril Galko
Jozef Húserka
Alexander Chlebana
Ing. Alojz Krajči – predseda
Vincenc Štefánek. 

 Ing. Alojz Krajči, predseda Združenia vlastníkov pozemkov

Pred začatím rekonštrukcie / úpravy hrobu:

 Stavby pomníkov, súvisiacich základov a príslušenstva 
k nim vykonávajú poskytovatelia služieb na pohrebisku na 
základe objednávky nájomcu alebo si tieto stavby vykoná-
va nájomca sám.

 Na osadenie nového pomníka potrebuje nájomca 
písomný súhlas prevádzkovateľa.

 Demontáž, odstraňovanie, odvoz pomníkov, epitafných 
dosiek alebo ich súčastí musí oprávnená osoba alebo ich 
vlastník vopred oznámiť prevádzkovateľovi, ktorý o tom 
vedie evidenciu.  

 Všetky práce na pohrebisku okrem bežnej údržby mož-
no vykonávať len podľa písomného súhlasu prevádzkova-
teľa – obce.

Po vykonaní  stavebných / kamenárskych prác:
 Každý, kto vykonáva kamenárske a iné práce na pohre-

bisku, je povinný zvyšky kameňa a ostatných materiálov 
používaných pri týchto prácach vyviezť z pohrebiska, a to 
na vlastné náklady. Zvyšky kameňa nesmie ukladať do 
kontajnera na pohrebisku.

 Po skončení prác na úprave hrobového miesta je  nájom-
ca povinný vykonať alebo zabezpečiť vyčistenie okolia hro-
bového miesta a odstrániť z neho zvyšný materiál. Zvyšky 
kameňa nesmie ukladať do kontajnerov na pohrebisku.

     Nájomca nesmie bez písomného súhlasu prevádzko-
vateľa vysádzať na pohrebisku stromy, kríky, umiestňovať 
lavičky a vykonávať iné úpravy.

     Pri vybavovaní pohrebu je povinnosťou pozostalých 
oznámiť číslo hrobového miesta, kde  hodlajú uložiť teles-
né pozostatky  zosnulého, zvlášť vtedy, ak má rodina v 
nájme viacero hrobových miest. 
Rovnako je povinnosťou pozostalých dohodnúť u prena-
jímateľa – obce – pridelenie nového hrobového miesta v 
prípade, ak rodina nemá v nájme žiadne hrobové miesto.

POVINNOSTI  NÁJOMCOV  HROBOVÝCH  MIEST

V utorok 25. marca 2008 sa uskutoční zber elektronického 
odpadu. Zbierať sa budú nepotrebné 

 elektrické zariadenia -  pračky, mrazničky, chladničky, 
mikrovlnné rúry, žehličky, sušičky, umývačky riadu, 
elektrické sporáky, hriankovače, fritézy,  ventilátory, 
mlynčeky, kávovary, rýchlovarné kanvice, vysávače 
a pod. 
 elektronické zariadenia – rádiá, televízory, počítače, 

notebooky, tlačiarne, kopírovacie zariadenia, kalku-
lačky, telefóny, faxy, mobilné telefóny, záznamníky, 
elektronické hudobné nástroje, hračky, a pod.

Pokyny k zberu:
V čase od 7.00 – 9.00 hod. vyneste pred dom vyššieuvedený 
elektroodpad. Od 9.00 hod. budú pracovníci zabezpečujúci 
zber uvedený odpad zbierať. Žiadame Vás o dodržanie času 
vyloženia, pretože po každej ulici bude auto prechádzať len 
raz.

ZBER  ELEKTRONICKÉHO  ODPADU
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 ZÁSADY PRIDELENIA NÁJOMNÝCH BYTOV
 Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní na svojom riadnom 
zasadnutí dňa 6.2.2008 schválilo žiadosť  o poskytovaní dotácií 
na výstavbu nájomných bytov v obci Horné Srnie – rekonštrukciou 
pavilónu MŠ na nájomné byty . Zároveň boli schválené podmien-
ky  prijímania žiadostí, postupu pri výbere nájomníkov nájomných 
bytov a postup pri schvaľovaní a realizovaní ich prenájmu.
Kde treba podať žiadosť o pridelenie nájomného bytu a kto ju 
bude posudzovať?
1. Žiadosť o pridelenie bytu podáva žiadateľ písomnou formou na 

Obecnom úrade v Hornom Srní. Žiadateľ je v dobe evidencie 
žiadosti povinný aktualizovať žiadosť, ak nastanú zmeny oproti 
pôvodnej žiadosti. Podané žiadosti prerokuje komisia zriadená 
z obecného zastupiteľstva k tomuto účelu. 

2. Komisia vyžiada a overí úplnosť nasledovných údajov pre-
dložených žiadateľom: 

a) meno, priezvisko, prípadne rodné priezvisko a osôb s ním 
bývajúcich, 

b)  dátum a miesto narodenia, trvalé bydlisko, rodinný stav, 
c)  čestné prehlásenie o majetkových pomeroch, z ktorých bude 

zrejmý vlastnícky alebo nájomný vzťah k bytu, bytovému alebo 
rodinnému domu, 

d) potvrdenie zamestnávateľa o dobe zamestnania, dĺžke uzavre-
tej pracovnej zmluvy a výške priemerného mesačného príjmu 
za posledný kalendárny rok pred podaním žiadosti, v prípade 
dôchodcov sa preukáže výška dôchodku dokladom zo Sociál-
nej poisťovne. 

Kto môže byť žiadateľom o pridelenie nájomného bytu?
Byt sa prenajme nájomcovi ktorým môže byť:   
a) fyzická osoba, ktorej mesačný príjem a mesačný príjem osôb 

s ňou bývajúcich, ktorých príjmy sa posudzujú spoločne podľa 
osobitného predpisu, neprevyšuje trojnásobok životného mini-
ma platného k 31. decembru predchádzajúceho roka, vypo-
čítaného pre nájomcu a osoby, ktorých príjmy sa posudzujú 
spoločne: pritom mesačný príjem sa vypočíta z príjmu za pred-
chádzajúci kalendárny rok ako podiel tohto príjmu a príslušné-
ho počtu mesiacov, počas ktorých sa príjem poberal.

b) mladá rodina : pričom za mladú rodinu sa považuje rodina 
v ktorej aspoň jeden z manželov ku dňu podpísania nájomnej 
zmluvy je mladší ako 35 rokov veku a spĺňa podmienky podľa 
bodu a)

Kedy obec nepoužije tieto kritéria?
Ak:
a) obec prenajme byt fyzickej osobe, ktorá je občanom s ťažkým 

zdravotným postihnutím a ktorej mesačný príjem neprevyšuje 
štvornásobok životného minima,

b) obec prenajme byt fyzickej osobe, ktorá zabezpečuje spolo-
čenské, ekonomické   a sociálne   potreby obce, najmä školské, 
kultúrne, zdravotnícke a bezpečnostné, pričom však takto pre-
najatých bytov nemôže presiahnuť 10% bytov najmenej však 
jeden, 

c) obec prenajme byt fyzickej osobe, ktorej ubytovanie súvisí 
s vytváraním nových pracovných miest v území a obstaranie 
bytov súvisí s realizáciou významnej investície pričom však 

podiel takto prenajatých bytov nemôže presiahnuť 40%.
Aké budú podmienky prenájmu bytu?
1. Nájomná zmluva s nájomcom sa uzatvorí na dobu, ktorá nepre-

výši tri roky s výnimkou, ak nájomcom je občan so zdravotným 
postihnutím, u ktorého doba nájmu neprevýši 10 rokov. 

2. V nájomnej zmluve sa upraví právo nájomcu na opakované 
uzatvorenie nájmu bytu pri dodržaní podmienok uvedených 
v nájomnej zmluve. Výšku nájmu stanoví obec Horné Srnie. 

3. Nájomnú zmluvu so žiadateľom uzatvára štatutárny zástupca 
obce na základe uznesenia obecného zastupiteľstva, ktorým 
bol nájom schválený. 

4. Nájomné za prvý mesiac nájmu sa uhradí vopred, najneskôr 
v okamihu podpisu nájomnej zmluvy. 

5. Prípadná fi nančná zábezpeka za užívanie bytu nepresiahne 
ročné nájomné, pričom lehota na zloženie fi nančnej zábezpeky 
nájomcom nebude dlhšia ako 30 dní pred podpísaním zmluvy

6. Zachová sa nájomný charakter bytov po dobu 30 rokov a počas 
tejto lehoty umožní sa vstup do bytov zamestnancom minister-
stva, príslušného krajského úradu a iných kontrolných orgánov 
s cieľom výkonu kontroly technického stavu bytu. 

7. Obec od budúcich nájomníkov nebude v súvislosti s prideľo-
vaním nájomného bytu vyžadovať iné fi nančné plnenia okrem 
nájomného, nákladov spojených s užívaním bytu a zloženia 
fi nančnej zábezpeky vo výške najviac 6 mesačných splátok 
nájomného, pričom lehota zloženia fi nančnej zábezpeky nepre-
siahne 30  kalendárnych dní pred podpísaním nájomnej zmlu-
vy

8. Súčasťou bytového domu je jeden byt pre osoby s obmedze-
nou schopnosťou pohybu. Preukázateľnosť jeho vybavenia je 
daná projektovou dokumentáciou

9. Nájomnú zmluvu možno vypovedať, ak pominú skutočnosti, na 
základe ktorých bol byt pre osoby s obmedzenou schopnosťou 
pohybu a orientácie pridelený (zdravotný stav). 

10. Ak obec v evidencii nevedie žiadosť o pridelenie bytu osoby 
s obmedzenou schopnosťou pohybu, prenajme tento byt v súla-
de s platným VZN 1/2008. V neodkladných prípadoch má obec 
právo vypovedať nájomnú zmluvu pôvodným nájomníkom, ak 
si podá žiadosť o byt osoba  s obmedzenou schopnosťou pohy-
bu. 

Čo nájomca nemôže  a aké sú jeho povinnosti?
- prihlásiť na trvalý pobyt tretiu  osobu  a jej deti žijúce s ňou 

v spoločnej domácnosti, 
- realizovať výmeny bytov a prevod vlastníckych práv.
- nájomca nájomných bytov nemá nárok na pridelenie náhradné-

ho bytu alebo inej bytovej náhrady pri ukončení nájmu z akého-
koľvek dôvodu.

- k termínu ukončenia nájmu je nájomca povinný vyprataním 
a vymaľovaním byt uvoľniť a odovzdať vlastníkovi v stave 
primeranom dobe užívania, pričom nesie zodpovednosť za 
spôsobené škody.

- nájomca nemôže vykonať žiadne stavebné úpravy resp. drob-
né stavby v nájomnom byte bez súhlasu obecného úradu.

  Spracoval: Ing.Jolana Hiklová

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
NAŠI NOVÍ OBČANIA:

2.12.2007 PINĎÁKOVÁ   Sofi a
16.12.2007 CHLEBANA   Jakub
1.2.2008 SVEDKOVÁ  Kiara
12.2.2008 MICHALÍKOVÁ Lívia
19.2.2008 LAMPE  Zoel
20.2.2008 LIPTÁKOVÁ  Michaela

MANŽELSTVO UZATVORILI:

13.10.2007 Zdenek KRÁLIK z Horného Srnia
 a Zuzana POHŮNKOVÁ zo Źiliny
23.11.2007 Tomáš KORTIŠ z Rybian
 a Jolana KOJDIAKOVÁ z Horného Srnia 
26.1.2008 Peter CHLEBANA z Horného Srnia
 a Lucia AMRICHOVÁ z Nemšovej
2.2.2008 Ľubomír VRKOČ z Trenčianskej Teplej
 a Andrea MARTIŠKOVÁ z Horného Srnia

NAVŽDY SME SA ROZLÚČILI:

17.12.2007 ŠTEFÁNKOVÁ  Alžbeta
18.12.2007 HOŠO  Ján
24.12.2007 ŠIMKOVÁ  Emília
26.12.2007 SLOBODA Rastislav
29.12.2007 MIKUŠOVÁ  Eleonóra
22.1.2008 HÁL Baltazár
14.2.2008 SVEDEK  Anton
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 Hoci fenoménom dnešnej doby pre mladých sú elektronické 
médiá a ďalšie moderné formy zábavy, stále sa nám darí nadväzo-
vať na dlhoročnú tradíciu dobrého futbalu v Hornom Srní. V rám-
ci TJ Cementár veľmi kvalitne reprezentujú našu obec mužstvá 
dospelých, dorastu a starších žiakov.
 
 Je ťažké jednoznačne určiť čo je našou prioritou, aj keď naj-
sledovanejším mužstvom je náš výber mužov. Myslím si, že práve 
výber dospelých je výkladnou skriňou každého klubu a samozrej-
me aj TJ Cementár má najvyššie ambície práve s týmto tímom, 
ktorý úspešne reprezentuje našu obec v Majstrovstvách oblasti.
 
 Nedá mi neskromne konštatovať, že s výberom, ktorý dnes 
máme k dispozícii, s trénerskym a organizačným zázemím, máme 
ambície na postup do 5.ligy. Pri súčasnej vyrovnanosti mužstiev 
v Majstrovstvách oblasti majú takúto šancu ďalšie 3 až 4 mužstvá, 
ale chceme veriť tomu, že v tejto nesporne kvalitnej súťaži sa špor-
tová šťastena prikloní na našu stranu. Vedenie klubu však nech-
ce hráčov nezmyselne premotivovať, pretože zvyčajne to máva 
opačný efekt a zväzuje chlapcov pocitom veľkej zodpovednosti 
v zápasoch, berie radosť z hry a pohodu. Preto už dnes dekla-
rujeme, že úspechom pre nás bude umiestnenie v hornej časti 
tabuľky.
 
 V období, keď sa veľa klubov borí s fi nančnými problémami, 
náš klub trápia skôr problémy s mládežou. Naučiť v dnešnej dobe  
zodpovednosti voči sebe, spoluhráčom a klubu 17 ročných chlap-
cov je ťažšie, ako zohnať peniaze na fungovanie celej TJ. Sme si 
vedomí skutočnosti, že je to daň dobe, v ktorej žijeme, ale záro-
veň sa s tým nevieme zmieriť a neustále hľadáme cestu k mladým, 
snažíme sa vytvárať im také podmienky, aby ich šport bavil a žili 
ním .

 
 Náš klub je jeden z najstarších a najúspešnejších a preto sa 
neustále snažíme udržať trend, ktorý sme zdedili po predchádza-
júcich generáciách. Máme k dispozícii futbalový areál, ktorý spĺňa 
najprísnejšie kritériá a je jedným z najkrajších a najlepšie vybave-
ných v rámci oblasti. Vďaka našim najväčším sponzorom ktorý-
mi sú Obec Horné Srnie, Cemmac a.s. Horné Srnie a Cemdesign 
s.r.o. Trenčín vytvárame našim hráčom podmienky pre kvalitný tré-
ning aj súťažné zápasy vo všetkých kategóriách. Len počas zimnej 
prípravy naše družstvá dospelých a dorastu odohrali po 9 príprav-
ných stretnutí, z toho po 4 na štadiónoch s umelým povrchom.

 Zároveň sa snažíme k celej organizácii života v klube pristupo-
vať maximálne hospodárne a plány do budúcnosti podriaďujeme 
našim reálnym možnostiam. Prvoradým  cieľom je neustála údržba 
a skultúrňovanie nášho areálu tak, aby sa v ňom dobre cítili domáci 
hráči, súperi,  ale hlavne naši fanúšikovia. Zároveň sa snažíme 
vytvárať stále lepšie podmienky, aby chlapci  mali záujem hrať 
v materskom klube a talentovaní hráči  nám neodchádzali do iných 
klubov.  Aj preto chceme výhľadovo vybudovať v areáli štadióna 
malé ihrisko s umelým povrchom a celoročnou prevádzkou. 

 Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa angažujú do práce 
v našej veľkej futbalovej rodine: všetkým hráčom, realizačným 
tímom, funkcionárom a hlavne našim priaznivcom a fanúšikom 
srňanského futbalu, ktorých chodí na naše stretnutia stále viac 
a trúfam si zaželať: dovidenia v 5.lige.

Ing.Ľuboš Papiernik, predseda TJ Cementár Horné Srnie

FUTBAL V OBCI

BASKETBALISTKY VÍŤAZNE
V januári a februári sa žiačky a žiaci našej základnej školy V. Mitú-
cha zúčastnili okresného kola v basketbale. Zo skupín postúpili do 
okresného fi nále všetky 3 družstvá a dosiahli nasledovné výsledky: 
Družstvo starších žiakov pod vedením pána učiteľa Jozefa Bartalo-
ša v zložení T. Papiernik, J. Prosňanský, T. Kebísek, M. Schiszler 
a O. Kladivík skončilo na peknom druhom mieste. 

Výsledky: Horné Srnie - Dolná Súča 40:24
 Horné Srnie - ZŠ Východná Trenčín 19:23
 Horné Srnie - ZŠ Kubranská Trenčín 29:13
 Horné Srnie - ZŠ Soblahov 36:26

Konečné umiestnenie: 1. ZŠ Východná Trenčín
  2. ZŠ V. Mitúcha Horné Srnie
  3. ZŠ Kubranská Trenčín
  4. ZŠ Soblahov
Družstvo starších žiačok v zložení: J. Horečná, D. Korienková, L. 
Riečičiarová, D. Tomečková, A. Svedková, T. Papierniková a K. 
Papierniková odohralo okresné fi nále na ZŠ Novomeského v Tren-
číne dňa 27.2.2008. Prvý zápas naše dievčatá prehrali so ZŠ 
Kubranská Trenčín a tým sa dostali do skupiny o 5. – 8. miesto. 
V tejto skupine dva zápasy vyhrali a jeden prehrali a celkovo skon-
čili na 6. mieste.

Dňa 12.2.2008 sa v Mestskej športovej hale v Trenčíne uskutoč-
nilo okresné fi nále mladších žiačok. Do záverečného fi nále sa 
prebojovali tri trenčianske školy – Hodžova, Východná, Kubran-
ská a ZŠ V.Mitúcha z Horného Srnia. Hralo sa systémom každý 
s každým. Hrací čas bol 4x5 minút. Naše dievčatá hrali 1. zápas 
proti ZŠ Hodžova. Základná päťka hrala v zložení: Papierniková 
Tamara, Papierniková Katarína, Papierniková Klaudia, Svedko-

vá Mária a Korienková Nikola. Hráčky zo ZŠ Hodžova boli našim 
dievčatám vyrovnaným súperom. Zo začiatku zápasu bolo vidieť 
na dievčatách veľkú nervozitu, ale postupne sa im podarilo získať 
mierny náskok a tak sa upokojili a nakoniec vyhrali 12:6. V druhom 
zápase nastúpili proti ZŠ Východná. V tomto zápase už bolo vidno 
hernú aj výškovú prevahu našich, čo sa odzrkadlilo aj na skóre 
a zápas vyhrali vysoko 39:1. Tu sa do zápasu zapojili aj hráčky 
z lavičky – Varčeková Katarína, Korienková Veronika a Sokolová 
Veronika. V poslednom zápase boli dievčatá už rozbehnuté a nad 
ZŠ Kubranská vyhrali s prehľadom 40:1.

Celkové poradie: 1. ZŠ V. Mitúcha Horné Srnie
 2. ZŠ Hodžova Trenčín  
 3. ZŠ Východná Trenčín
 4. Kubranská Trenčín

Za prvé miesto dostali dievčatá pekný pohár a diplom a postúpili 
do regionálneho kola. To sa uskutočnilo 4.3.2008 v športovej hale 
v Hornom Srní. Zúčastnili sa ho dve družstvá – žiačky z Horného 
Srnia a Myjavy. Zápas mal jednostranný priebeh a naše dievčatá 
v ňom zvíťazili 42:7. Týmto víťazstvom si zaistili postup do Krajské-
ho kola ktoré sa uskutoční dňa 13.3.2008 v Prievidzi.
Záverom chcem chlapcom i dievčatám poďakovať za predvede-
né výkony a dobrú reprezentáciu školy. Dúfam, že usilovným tré-
ningom sa budú naďalej zlepšovať a mladšie žiačky dosiahnu aj 
v krajskom kole dobré výsledky.

Zdenko Lipták, tréner basketbalového družstva mladších a star-
ších žiačok
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Dovidenia o rok pri XXIII.roční-
ku minifutbalovej ligy

„O Pohár starostu obce“!
OV MFL

XXII.ROČNÍK MINIFUTBALOVEJ LIGY (VESELO I VÁŽNE...)
Tradične každý rok sme si zvykli, že zimnú prestávku vo futbale vypĺňa minifutbalová liga. V čase od 16.novembra 2007 do 
20.januára 2008 sa uskutočnil už  jej XXII.ročník, ktorý organizoval športový klub TJ Cementár. Do bojov o „Pohár starostu 
obce“ sa zapojilo 15 družstiev so 170 hráčmi. Vyvrcholením celého zápolenia bol XII. Ples miniligy spojený s vyhodnotením 
celej akcie. O tom,  že celá akcia prebehla vo veselom športovom duchu nasvedčuje i toto záverečné básnické vyhodnotenie:

2. miesto BOCA

Modro-žltí futbalisti,
úspech majú vždycky istí.
Keď hrá Boca svoju hru,
veľký fanklub robí oporu.
Hlucháň je tam hviezdou,
bránka to je jeho hniezdo.
Každý bocin gólik krásny bol,
škoda, že im titul o krôčik unikol.
Chlapci veru nesmúťte,
váš pekný futbal to je
cenné umenie!!!!

3. miesto: AZURIT

Červený Azurit,
zamiešal karty ako nik.
Veru tento rok,
vylepšili svoju hru o veľký skok.
Preto im všetci k 3. miestu tlieskame,
zaslúžené medaily odovzdávame.

1. miesto: AMATÉRI 

Modro-biele rakety,
už sa trasú parkety.
Od nich sme to nečakali,
že miniligu by vyhrali.
Pre niekoho starí páni,
pre ostatných uragáni.
Starší Blaško s Jurenkom-    
to sú veľkí manažéri,
pri zápase v hale ochoreli.
Kico s Milom v útoku,
porazili silnú Bocu.
Kulich, Hajdák, Mierny bránia,
už zas na nich všetci gánia.
Mrázik, Galko, Húserka bežia ako dušu,
kde vedia, tam veru pomôžu.
A ešte je tu drzý Kreško,
čo má nohy jak Vlasťo Greško.
A keď sem-tam papuľuje,
hneď Kikino 2 minúty ukazuje.
Posledný je Libor Ducháč-
to je anjel z neba, pochytal každý gól 
čo bolo treba.
Amatéri sú dnes hviezdami,
veď sú predsa majstrami!!!!

MESIAC DEŇ PODUJATIE 
Január - minifutbalová liga v ŠH Horné Srnie 
Február  - basketbalová miniliga 

Marec
- basketbalová miniliga
- zahájenie jarnej časti oblastnej futbalovej súťaže

Apríl
28.
30.

- halový turnaj vo futbale o pohár starostu obce (starí páni)
- Beh oslobodenia obce – žiaci ZŠ Horné Srnie 

Január – Máj

- súťaže žiakov – majstrovstvá okresu Trenčín v basket-
bale chlapci, dievčatá, volejbal, hádzaná chlapci, vybíjaná 
dievčatá, minifutbal chlapci mladší a starší, basketbal mlad-
šie žiačky

Jún
1.

- MDD – školská športová akcia 
- prehliadka hasičského zásahu DHZ Horné Srnie 
- tenisový turnaj TK 2000

Júl – August - turnaj v minifutbale žiakov 

August
- pochod k pamätníku v Smutnom Járku
- streetbalový turnaj (tenisové kurty)
- zahájenie nového ročníka oblastnej futbalovej súťaže 

September 2. - zahájenie školského roka 2008/2009
Október - školský turnaj vo fl oorbale – ZŠ Horné Srnie 

November - začiatok 23. ročníka minifutbalovej ligy – ŠH Horné Srnie 

December
- pokračovanie 23. ročníka minifutbalovej ligy – ŠH Horné 
Srnie 
- zahájenie činnosti lyžiarskeho vleku 

Komisia školstva a športu pri OZ Horné Srnie 

PLÁN ŠPORTOVÝCH PODUJATÍ NA ROK 2008

Skupina 1. - 8. o titul
Z V R P Skóre Roz Body

1. Amatéri 7 6 1 0 36 : 18 18 19
2. C.A.B.J. Boca 7 6 0 1 38 : 10 28 18
3. Azurit 7 4 1 2 41 : 27 14 13
4. 69.FC Fofo 7 3 0 4 41 : 44 -3 9
5. FC Etnies 7 2 2 3 33 : 29 4 8
6. Loáno 7 2 2 3 20 : 28 -8 8
7. FC Baník 7 1 1 5 17 : 39 -22 4
8. Srsako 7 0 1 6 20 : 51 -31 1

Skupina 9. - 14. o umiestnenie
Z V R P Skóre Roz Body

9. Natalkáči 5 5 0 0 67 : 11 56 15
10. Exit 5 3 0 2 34 : 19 15 9
11. Columbia 5 3 0 2 32 : 22 10 9
12. Profesionáli 5 3 0 2 22 : 24 -2 9
13. 1.FC Zahučalo 5 1 0 4 20 : 39 -19 3
14. FC Prisoners 5 0 0 5 11 : 71 -60 0

KONEČNÁ TABUĽKA XXII.
ROČNÍKA MFL

LIPOVEC - noviny obce Horné Srnie, Zodpovedný redaktor Ing. Jolana Hiklová, www.hornesrnie.sk., Registrácia: Okresný úrad 
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